9. Simif Biyoloji Canhilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilesikler Testi Coz 8

(M ATP molekiilii ile ilgili,
I. hiicre zarindan gegemez,
Il. depolanamaz,
lll. her canli hiicrede uretilir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)IL, Il velll

Cevap :

m . Substrat seviyesinde fosforilasyon
Il. Kemofosforilasyon
lll. Fotofosforilasyon
Yukarida verilen ATP iiretim sekillerinden hangileri her
hiicrede kesintisiz gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D)lvell E)I, Ivelll

Cevap: A

EMN Bir ATP molekiiliinde,

. glikozit,

Il. ester,

lll. peptit

bag ¢esitlerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D)lvell E)I, I ve lll

Cevap: A



M Bir ATP molekiiliiniin temel yapi birimlerine (monomerleri-
ne) kadar parcalanmasi igin kag molekiil su harcanir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

Cevap : A

EM 1. Fotofosforilasyon
ll. Substrat seviyesinde fosforilasyon
lll. Kemofosforilasyon
IV. Oksidatif fosforilasyon
Yukandakilerden hangi ikisi ayni hiicrede gerceklesmez?

A)lvell B)Ivelll C)llvelll
D) llve IV E) lll ve IV

Cevap : B

(B Asagida ATP molekiliniin yapisi verilmigtir.

~ —
Adenin 4@%413}'\@“{5

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Fosfat gruplari arasinda yiksek enerijili baglar vardir.
B) Dehidrasyon tepkimeleri ile sentezlenir.

C) Canlitariine 6zgl yapisi vardir.

D) Hidrolizi ile enerji agiga ¢ikar.

E) Her canli hiicrede Uretilir.

Cevap : C



) RNA molekiiliiniin yapisinda,
. amino asit,

II. pdrin,
lll. fosfat,
IV. pentoz

molekiillerinden hangileri bulunur?

A)lvell B) I ve IV C) 1, 1l ve IV
D) I, 1l ve IV E)IL I, Il ve IV

Cevap : C

[J8 Protein molekiillerinin dzgiilliigunii,
. rRNA,
II. mRNA,
lll. tRNA
molekullerinden hangisinin yapisi belirler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz [l
D)lvell E)IL Il ve lll

Cevap : B

N Bir 8karyot hiicrede RNA molekiilleri,
. cekirdek,
Il. sitoplazma,
lll. ribozom
yapilarindan hangilerinde bulunabilir?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)IL, Il ve lll

Cevap : B



([} Esit sayida niikleotide sahip iki RNA molekiilii icin agags-
dakilerden hangisi farkh olabilir?

A) Fosfot sayisi

B) Glikozit bag sayisi

C) Pentoz sayisi

D) Purin sayisi

E) Fosfodiester bagi sayisi

Cevap : B

EER Yandaki sekilde RNA molekiiltiniin K
yapisi verilmigtir. < oA B
Buna gore asitlige sebep olan bo- \* LI

lim hangisidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D)lvell E)llvelll
Cevap: A

EFA DNA molekiilii ilgili,
I.  Pdlrin = Pirimidin,
ll. Pentoz = Fosfat,
lll. Adenin = Guanin

ifadelerinden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalnmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il
D)lvell E)IL Il velll

Cevap: A



[EN 300 niikleotten olugsan DNA molekiiliinde, 100 Sitozin niikleo-
tid bulunmaktadir.

Bu DNA molekiilii ii¢ kez kendini eslerse ortamdan toplam
kagc Timin alinir?

A) 50 B) 100 C) 200 D) 300 E) 350
Cevap: A

I! Esit saylda nukleotid igeren u¢ DNA ile ilgili,

A 3
Il. sinde S_2
T 3

lll. siinde G = %

A 3
olduguna gore, DNA molekiullerinin yuksek sicakliga da=
yvanikhgr ¢oktan aza dogru asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)L=11=1l B)Il=1>1l C)yii=1=>1
D)l >11>1 E)ylii=1>1
Cevap: A
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